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2 Probny egzamin maturalny z matematyki
Poziom podstawowy

Zadanie 1. (1 pkt)
Liczba 32: i-(—210)jest réwna
32

A 29 B. 2% C. 2% D. 2¥

Informator o egzaminie maturalnym od 2010 roku podaje, ze zdajgcy demonstruje poziom
opanowania umiejetnosci rozwigzujgc zadania, w ktorych planuje i wykonuje obliczenia na
liczbach rzeczywistych (str. 13) oraz oblicza potegi o wykladnikach wymiernych oraz stosuje
prawa dzialan na potegach o wyktadnikach wymiernych i rzeczywistych (str. 14)
Rozwigzujqgc to zadanie, uczen mogt skorzystac bezposrednio z wzorow zamieszczonych

w,, Wybranych wzorach”.

Przykladowe zadania zamieszczone na stronie CKE (www.cke.edu.pl):

Zadanie 5 w arkuszu ,,Probny egzamin maturalny z matematyki poziom podstawowy
listopad 2010~

Zadanie 4. (I pkt)
RS

Dana jest liczba x =63° ; - | . Wtedy
=

A x=7 B. x=7" C. x=3.7° D. x

Il
Lk

Informator maturalny str. 75

Ladanie 1. (1 pkt)

Liczba 3°7.9% jest rowna

A, 320 B. 3300 Cc. ol20 p. 272700

Zadanie 2. (1 pkt)

1
: T 37 . .
Liczba 37 -4/9° jest rowna

17

i FA

A 3 B. 3° c. 3 D. 3

Zadanie zamieszczone w arkuszu P3
Zadanie 13. (] pkr)

Liczba (8)™ -16* jest réwna

A, 7 B. 2° C. & D. 2°



Probny egzamin maturalny z matematyki
Poziom podstawowy

Zadanie 2. (1 pkt)
Pole kwadratu o boku dtugosci 4 +342 jest rowne

A. 34 B. 1008 C. 14+92 D. 34+242

Informator o egzaminie maturalnym od 2010 roku podaje, zZe zdajgcy demonstruje poziom
opanowania umiezjgmos'ci rozwiqzujgc zadania postugujgc si¢ wzorami skroconego
mnozenia: (a = b)” (str.13). Wzor ten zamieszczony jest w ,, Wybranych wzorach”.

Przykladowe zadania zamieszczone na stronie CKE (www.cke.edu.pl):

Zadanie 5 w arkuszu ,,Probny egzamin maturalny z matematyki poziom podstawowy
listopad 2010~

Zadanie 5. (I pkt)
Kwadrat liczby x =5+ 2\5 jest rowny
A. 37 B. 25+443 C. 37+2043 D. 147

Informator maturalny str. 81

Zadanie 34. (1 pkt)
Pole kwadratu wpisanego w okrag o promieniu 4 cm jest rowne

A. 64cm” B. 32cm’ C. l6em” D. %em’

Zadanie 3. (1 pkt)
Liczba ‘1—\/§‘—|—5| jest rowna

A. 6+3 B. 6-3 C. -6-43 D. 6+3

Informator o egzaminie maturalnym od 2010 roku podaje ,ze zdajgcy demonstruje poziom
opanowania umiejetnosci rozwiqzujgc zadania wykorzystujgc pojecie wartosci
bezwzglednej (str. 14). Definicja wartosci bezwzglednej zamieszczona jest w ,, Wybranych
wzorach ",

Przykladowe zadania zamieszczone na stronie CKE (www.cke.edu.pl):

Zadanie w arkuszu ,,Probny egzamin maturalny z matematyki poziom podstawowy listopad
2010~



4 Probny egzamin maturalny z matematyki
Poziom podstawowy

Zadanie 1. (I pkt)
Liczba |5 -7|—|-3+4| jest rowna
A -3 B. -5 C. | D.

ad

Zadanie 4. (1 pkt)
Cena komputera wraz z 23% podatkiem VAT jest rowna 5166 zi. Cena tego
komputera bez podatku VAT jest rowna

A. 3978 zt B. 4200 zt C. 5143 zt D. 6354 zt

Informator o egzaminie maturalnym od 2010 roku podaje ,ze zdajgcy demonstruje poziom
opanowania umiejetnosci rozwigzujgc zadania wykorzystujgc pojecie procentu (str. 13).

Przykladowe zadania zamieszczone na stronie CKE (www.cke.edu.pl):

Zadanie w arkuszu ,,Probny egzamin maturalny z matematyki poziom podstawowy listopad
20107

Zadanie 3. (1 pkt)
Samochod kosztowat 30000 zi. Jego ceng obnizono o 10%, a nastgpnie ceng po te] obnizce
ponownie obnizono o 10%. Po tych obnizkach samochod kosztowat

A, 24400 =zt B. 24700 zt C. 24000 zt D. 24300 zt
Zadanie w arkuszu ,,Egzamin maturalny z matematyki poziom podstawowy maj 2010”
Zadanie 2. (1 pkt)
Spodnie po obnizee ceny o 30% kosztuja 126 zi. lle kosztowaly spodnie przed obnizky?

A. 163,80 zt B. 180z C. 294z D. 420z

Zadanie zamieszczone w arkuszu P3
Zadanie 8. (] pkt)

Ptyta kosztowata 80 zi, a po obnizee 60 zi. O ile procent obnizono ceng plyty?

A, 20% B. 25% C. 33%% D. 75%

Informator maturalny str. 42 (arkusz P1)
Zadanie 22. (1 pkt)

Wskaz liczbe, ktore] 4% jest rowne 8.

A, 3.2 B. 32 C. 100 D. 200
Informator maturalny str. 75

Zadanie 6. (1 pkt)

Liczba y to 120% liczby x. Wynika stad, ze

A v=x+0,2 B. y=x+0,2x C. x=y-0,2 D. x=v-0,2v%



Probny egzamin maturalny z matematyki
Poziom podstawowy

Zadanie 5. (1 pkt)
Liczba 2log,12 —log,16 jest rowna

A. 2 B. 8 C. 9 D. g

Informator o egzaminie maturalnym od 2010 roku podaje, ze zdajgcy demonstruje poziom
opanowania umiejetnosci rozwigzujgc zadania wykorzystujgc definicje logarytmu i stosuje
w obliczeniach wzory na logarytm iloczynu, logarytm ilorazu i logarytm potegi o wyktadniku
naturalnym, (str.14).Definicja logarytmu oraz wzory na logarytm iloczynu, logarytm ilorazu
I logarytm potegi zamieszczone sq w ,, Wybranych wzorach”.

Przykladowe zadania zamieszczone na stronie CKE (www.cke.edu.pl):

Zadanie w arkuszu ,,Probny egzamin maturalny z matematyki poziom podstawowy listopad
2010~

Zadanie 6. (I pkt)

Liczba log, 5=log, 125 jest rowna
A, =2 B. -l C. — D. 4

Informator maturalny str. 38 (arkusz P1)

Zadanie 9. (I pkt)

Liczba log36 jest rowna
A. 2logl8 B. logd40-2log2 C. 2logd4-3log2 D. 2log6—logl
Informator maturalny str. 60 (arkusz P2)
Zadanie 18. (I pkt)
Liczba logl2 jest rowna

A, log3-log4 B. log3+log4 C. logl6-log4 D. loglO+log2



6 Probny egzamin maturalny z matematyki
Poziom podstawowy

Zadanie 6. (1 pkt)
Zbiorem rozwigzah nierownosci (x —3)(x+4)<0 jest

A. (—0,-3)U(4,+x0) B. (-34)
C. (-4-3) D. (~o0,-4) (3, 4+)

Informator o egzaminie maturalnym od 2010 roku podaje, ze zdajgcy demonstruje poziom
opanowania umiejetnosci rozwiqzujgc nierownosci kwadratowe i zapisujgc rozwigzanie
w postaci sumy przedziatow (str. 14).

Przykladowe zadania zamieszczone na stronie CKE (www.cke.edu.pl):

Zadanie w arkuszu ,,Probny egzamin maturalny z matematyki poziom podstawowy listopad
2010”7

Zadanie 13. (1 pkt)

Zbiorem rozwiazan nierdéwnoscl (x—2 ]{r+ 3] =0 jest
A, (-2.3)
B. (-3, 3)
C {_—I.,—E:}U{:zﬁ*x]
D. {_—::;—2}u{l+x:}

Zadanie zamieszczone w arkuszu P3
Zadanie 2. ([ pkr)

Zbiorem rozwiazan nierownosci I:_r -2 } {r +5)=0 jest

{_—::m—:'\:)u(:-l, +o0)

s

B {_—3’3.,—5)-._;(3..1—:&::}
C. (—0,=2)u(5,+x)
D. (—0,2)u(5,+=)

Zadanie w arkuszu ,,Egzamin maturalny z matematyki poziom podstawowy maj 2010”

Zadanie 7. (I pkt)
Do zbioru rozwiazan nieréwnoscei (x=2)(x+3) <0 nalezy liczba

A9 B. 7 C. 4 D. 1

Informator maturalny str. 40 (arkusz P1)

Zadanie 18. (1 pkt)

Zbiorem rozwigzan nierownosci x~ =9 jest

Ao (~0,-3)u(3.+%) B. (-33) C. (-3,+x) D. (3,+x)



Probny egzamin maturalny z matematyki 7
Poziom podstawowy

Informator maturalny str. 60 (arkusz P2)

Zadanie 19. (1 pkt)

Zbiorem rozwiazan nierdwnosei x° > 4x jest
A, (-, —4)u(0,+x)
B. (4,»)
C. (=2,=2)u(2,2)
(-o,0) 0 (4,+x)

Informator maturalny str. 77

Zadanie 15. (1 pkt)

. . . . . - ) .
Zhiorem rozwiazan nierdownoscl x° 2 5 jest

Al (—xk—ﬁ_}u[ﬁ,*#:\' B. {—I.—«.u"'i_)u<-\.|"§;x} C. (ml'g,vac] D. (5+x)

Zadanie 7. (1 pkt)
Liczby x-2, 4, 2 sg, w podanej kolejnosci, odpowiednio pierwszym, drugim
1 trzecim wyrazem ciggu geometrycznego. Wowczas

A. x=10 B. x=8 C. x=4 D. x=2

Informator o egzaminie maturalnym od 2010 roku podaje, Ze zdajgcy demonstruje poziom
opanowania umiejetnosci rozwiqzujgc zadania stosujgc wzory na n-ty Wyraz ciggu

arytmetycznego i ciggu geometrycznego, (str. 16). Odpowiednie wzory sq zamieszczone
w,, Wybranych wzorach”.

Przykladowe zadania zamieszczone na stronie CKE (www.cke.edu.pl):

Informator maturalny str. 81

Zadanie 37. (1 pkt)
Liczby =8, 41 x+1 (w podanej kolejnosci) sa pierwszym, drugim i trzecim wyrazem ciggu
geometrycznego. Wowcezas liczba x jest rowna

A, =3 B. -15 C. 1 D. 1

¥

Informator maturalny str. 81

Zadanie 36. (1 pkt)
Liczby x=1, 4 1 8 (w podane) kolejnosc1) sa pierwszym, drugim 1 trzecim wyrazem ciagu
arytmetycznego. Wowcezas liczba x jest rowna

A3 B. 1 C. -1 D. -7



8 Probny egzamin maturalny z matematyki
Poziom podstawowy

Zadanie w arkuszu ,,Egzamin maturalny z matematyki poziom podstawowy maj 2010”

Zadanie 12. (1 pkt)
W ciagu geometryeznym (a, ) dane sa: a =31a,=24. lloraz tego ciagu jest rowny
1 1
A, B B. 2 C. - D. --
8 2
Zadanie zamieszczone w arkuszu P3
Zadanie 14. (1 pkr)
W ciagu geometrycznym drugi wyraz jest rowny (=2), a trzeci wyraz (—18). lloraz tego
clagu jest rowny

A, -0 B. -

Lk

C. 3 D. 9

Zadanie 8. (1 pkt)
W ciagu arytmetycznym (a,) dane sg a, =3 i a, =7. Wtedy
16807

Informator o egzaminie maturalnym od 2010 roku podaje, Ze zdajgcy demonstruje poziom
opanowania umiejetnosci rozwiqzujgc zadania stosujgc wzory na n-ty wyraz ciqgu

arytmetycznego i ciggu geometrycznego, (str. 16). Odpowiednie wzory sq zamieszczone
w,, Wybranych wzorach”.

Przykladowe zadania zamieszczone na stronie CKE (www.cke.edu.pl):

Zadanie w arkuszu ,,Egzamin maturalny z matematyki poziom podstawowy maj 2010”
Zadanie 11. (I pky)
W ciagu arytmetycznym (a, ) dane sa: a, =13 i a, =39. Wtedy wyraz a, jest rowny

A 13 B. 0 C. =13 D. =26

Informator maturalny str. 42 (arkusz P1)
Zadanie 24. (1 pkt)
Trzeci wyraz ciagu geometrycznego jest rowny 4, a czwarty wyraz tego ciagu jest rowny (=2).
Pierwszy wyraz tego ciagu jest rowny
A. 16 B. -l16 C. 8 D. -8
Informator maturalny str. 56 (arkusz P2)
Zadanie 10. (I pkt)

Trzec! wyraz ciagu geometrycznego jest rowny 4, a piaty wyraz tego ciagu jest rowny 1.
Pierwszy wyraz tego ciagu jest rowny

A, 4 B. 42 C. 16 D. 162



Probny egzamin maturalny z matematyki 9
Poziom podstawowy

Zadanie zamieszczone w arkuszu P3
Zadanie 15. (1 pkr)

Piaty wyraz ciagu arytmetycznego jest rowny 17, a roznica tego ciagu jest rowna (-2 ). Drugi
WYTaz tego ciagu jest rowny

A, 9 B. 11 C. 23 D. 25

Zadanie 9. (1 pkt)
Proste o rownaniach —2x+y+5=0 1 y=(3-m)x+4 sg rownolegle. Wynika stad,
ze

A. m=-= B. m=1 C. ng D. m=5

Informator o egzaminie maturalnym od 2010 roku podaje, ze zdajgcy demonstruje poziom
opanowania umiejetnosci rozwiqzujgc zadania stosujgc rownolegtosc i prostopadtosé
prostych na podstawie ich rownan kierunkowych oraz podaje rownanie prostej w postaci
Ax+By+C=0 lub y =ax +b (str. 17). Warunek rownolegtosci jest zamieszczony w

., Wybranych wzorach”.

Przykladowe zadania zamieszczone na stronie CKE (www.cke.edu.pl):

Informator maturalny str. 40 (arkusz P1)

Zadanie 13. (1 pky)

Prosta / ma rownanie y = 2x—11. Wskaz rownanie prostej rownoleglej do /.

A, y=2x B. y=-2x C. y=-2x D. y=—x
Informator maturalny str.78
Ladanie 22. (1 pkt)
Wskaz rownanie prostej rownolegte) do proste] o rownaniu y=2x-7.
A, y==-2x+7 B. _1':-l_r+5 C. _1':lxv3 D. y=2x-1

2 2
Informator maturalny str.78

Zadanie 23. (1 pkt)

Ktdre z rOwnan opisuje prosta prostopadia do prostej o rownaniu y=4x+57

1
A, y==4x+3 B. _1':-I_r+3 C. y=—x+3 D. y=4x+3



10 Probny egzamin maturalny z matematyki
Poziom podstawowy

Zadanie 10. (1 pkt)
Dhugosci dwoch bokow trojkata prostokatnego i kat ostry o tego trojkata sa
zaznaczone na rysunku. Woéweczas

13

A sinoz:i B. cosw:i C. tgoczi D. tgoz:E
13 13 13 5

Informator o egzaminie maturalnym od 2010 roku podaje, ze zdajgcy demonstruje poziom
opanowania umiejetnosci rozwiqzujgc zadania wykorzystujqc definicje wartosci funkcji
trygonometrycznych dla kqtow ostrych, (str.16). Definicje funkcji trygonometrycznych sq
zamieszczone w ,, Wybranych wzorach”.

Przykladowe zadania zamieszczone na stronie CKE (www.cke.edu.pl):

Zadanie w arkuszu ,,Probny egzamin maturalny z matematyki poziom podstawowy listopad
2010”

Zadanie 16. (I pkt)
Na rysunku zaznaczono diugosci bokdw 1 kat o trojkata prostokatnego (zobacz rysunek). Wiedy

13

LA

3]

| L

D. tgo=

A, cosa= B. tgo=— C. cosa=

,_.
Y]
—
[ V]
—
(IS
lJI|

Informator maturalny str.79
Zadanie 27. (1 pkt)
Dane sa dhugosci bokow |BC|:5 1 |AC|=3 trojkata prostokatnego ABC o kacie ostrym S

(zobacz rysunek). Wtedy

B
B
N
C 4
AL Sinr‘g:% B. gin!‘j’zi C. 511-.'5:—"‘3\'3‘4 D. 5in,3=3‘:?-_4
3 3



Probny egzamin maturalny z matematyki 11
Poziom podstawowy

Zadanie 11. (1 pkt)
Rownanie okrggu o $rodku S =(—4,1) i promieniu r =4 ma postaé

A. (x—4) +(y+1) =4 B. (x+4) +(y-1)=4

C. (x-4) +(y+1)°=16 D. (x+4) +(y-1)=16

Informator o egzaminie maturalnym od 2010 roku podaje, ze zdajgcy demonstruje poziom
opanowania umiejetnosci rozwiqzujgc zadania postugujgc sie rownaniem okregu
(x—a)? + (y —b)>=r?, (str.17). Réwnanie okregu jest zamieszczone w ,, Wybranych
wzorach ”.

Przykladowe zadania zamieszczone na stronie CKE (www.cke.edu.pl):

Zadanie w arkuszu ,,Probny egzamin maturalny z matematyki poziom podstawowy listopad
20107

Zadanie 20. (1 pkt)
Dane sg punkty S =(2,1), M =(6,4). Rownanie okregu o $rodku § i przechodzacego przez
punkt M ma postac

A, (x=2) +(p=1) =5
B. (x=2) +(y-1) =25
C. (x=6) +(y=-4) =5
D. (x=6) +(y-4) =25

Informator maturalny str. 20
6. Wskaz rownanie okregu o srodku w punkcie § = (—1,2) 1 promieniu » = NCE

a) (_Jc+]]2 +(J1|,=—2)2

I
(]

2

ﬂlél

b) [Jch]]2 +(yv-2)

c) [x—lf +(_1.=-|—2)2

2
3

V2.

d) (x+1) =(y=2)

Informator maturalny str. 58 (arkusz P2)
Zadanie 14. (1 pkt)

Wskaz réwnanie okregu o $rodku S = (1,—2) i promieniu » = 2.
A, (x=1)=(y+2) =2

B. (x+1)+(y=-2)=2

C. (x-1)+(y+2)=4

D.

(x+1)f +(v=2) =4



12 Probny egzamin maturalny z matematyki
Poziom podstawowy

Zadanie 12. (1 pkt)

Rownanie x°-9x*=0

A. nie ma rozwigzan.

B. ma dokladnie jedno rozwigzanie x =3.

C. ma doktadnie dwa rozwigzania: x=-3, x=3.

D. ma doktadnie trzy rozwigzania: x=-3, x=0, x=3.

Informator o egzaminie maturalnym od 2010 roku podaje, ze zdajgcy demonstruje poziom
opanowania umiejetnosci rozwiqzujgc rownania wielomianowe metodg rozktadu na
czynniki (str. 14). Rozwigzujgc to zadanie, uczen powinien zna¢ metody rozwigzywania zadan
zamknietych, tak aby ich nie otwierac.

Przykladowe zadania zamieszczone na stronie CKE (www.cke.edu.pl):

Informator maturalny str. 58 (arkusz P2)

Zadanie 15. (I pkt)

2x+1

Rowname =3x
x
A.  madwarozwiazania: x=-—, x =1.
3
. . 1
B. madwarozwiazania: x=—, x=1.
2
C. nie ma zadnego rozwigzania.
D. ma tylko jedno rozwiazanie: x=1.

Informator maturalny str.78
Zadanie 20. (1 pkt)

[le rozwiazan rzeczywistych ma réwnanie 5x*-13=07

Al B. 2 c. 3 D. 4

Zadanie 21. (1 pkt)
Wskaz liczbe rozwiazan rownania I,_I _irl =
X -

0.

A. 0 B. 1 c. 2 D.

lLad



Probny egzamin maturalny z matematyki 13
Poziom podstawowy

Zadanie 13. (1 pkt)
Proste AC i BD sg rownoleglte. Dlugosci odcinkow EC, CD oraz AB podane s3
na rysunku. Dtugo$¢ odcinka EA jest réwna

E 6 /C 4 /D

A 4 B. 8 C. 9 D. 10

Informator o egzaminie maturalnym od 2010 roku podaje, ze zdajgcy demonstruje poziom
opanowania umiejetnosci rozwiqzujgc zadania wykorzystuje wltasnosci figur podobnych

(str. 16).Rozwigzujgc to zadanie, uczen mogt skorzystac z Twierdzenia Talesa zamieszczonego
w,, Wybranych wzorach” .

Przykladowe zadania zamieszczone na stronie CKE (www.cke.edu.pl):

Zadanie w arkuszu ,,Egzamin maturalny z matematyki poziom podstawowy maj 2010”

Zadanie 17. (I pkt)
Odeinki 4B 1 DE sy rownolegle. Diugosel odeinkdéw CD, DE 1 AB sa odpowiednio rowne
1,31 9. Dlugosc odeinka 4D jest rowna

C

A, 2 B. 3 C. 5 D. 6
Informator maturalny str. 58 (arkusz P2)

Zadanie 13. (1 pkt)
Odeinki 4B 1 CD sa rownolegte. Diugosel odeinkéw AB, CD 1 4D sa podane na rysunku.

C

24 y

Diugosc odeinka DE jest rowna

A, 44 B. 40 C. 36 D. 1

L



14 Probny egzamin maturalny z matematyki
Poziom podstawowy

Informator maturalny str. 80

Zadanie 33. (1 pkt)
Odcinki BC 1 DE sa rownolegte. Diugosei odeinkow 4C, CE i BC sa podane na rysunku.
Dhugosé odeinka DE jest rowna

Zadanie 14. (1 pkt)
Zbiorem wartosci funkcji kwadratowej f(x)=2x"+4x-16 jest

A. (4.2 B. (-16,+) C. (-16,+x) D. (-18,+x)

Informator o egzaminie maturalnym od 2010 roku podaje, ze zdajgcy demonstruje poziom
opanowania umiejetnosci rozwiqzujgc zadania sporzqdzajgc wykres funkcji kwadratowej
i odczytuje jej wlasnosci (str. 15). Rozwigzujgc to zadanie, uczen mogt skorzystaé z wzoru
zamieszczonego w ,, Wybranych wzorach ™.

Przykladowe zadania zamieszczone na stronie CKE (www.cke.edu.pl):

Informator maturalny str. 38( arkuszP1)

Zadanie 8. (I pkr)

Wskaz funkcje kwadratowa, ktorej zbiorem wartosci jest przedziat (—2,0(:} )
A, y==2x"+2 B. y=—(x+1Y-2 C. y=2(x-1F+2 D. y=(x+1f=-2
Informator maturalny str. 56 (arkusz P2)

Zadanie 12. (1 pkr)

Wykres funkeji kwadratowej f(x)=(x -3 -2 nie ma punktéw wspélnych z prosta o rownaniu

A, y=-3 B. v=-I C. v=I D. v=3



Probny egzamin maturalny z matematyki 15
Poziom podstawowy

Informator maturalny str. 77

Zadanie 14. (1 pkt)
Wskaz funkeje kwadratowa, ktore) zbiorem wartosei jest przedziat [— IJ).

A f(x)=—(x-2) +3
B. f(x)=(2-x)+3
C. f(x)=—(x+2)’-3
D. f(x)=(2-x)"-3
Informator maturalny str. 77
Zadanie 16. (1 pkt)

Wykres funkeji kwadratowe] f f.r}=3[1-1:}2—4 nie ma punktow wspolnych z prosta

O TOwnaniu

A, yv=l B. y=-1 C. y==3 D. y==5

Informator maturalny str. 78

Zadanie 17. (1 pkt)
Prosta o rownaniu y =a ma dokladnie jeden punkt wspélny z wykresem funkeji kwadratowe;

f(x)==x +6x—10. Wynika stad, ze

A a=3 B. a=10 C. a=-1 D. a==3

Zadanie 15. (1 pkt)
Dla kazdego x=-2 wyrazenie

:i jest rowne
2X+4 X+2

X2 =X

2X+4

X+1 x-1
3X+6 (x+2)2

g X1
4

Informator o egzaminie maturalnym od 2010 roku podaje, ze zdajgcy demonstruje poziom
opanowania umiejetnosci dodawania, odejmowania, mnozenia i dzielenia wyrazenia
wymiernego oraz skraca i rozszerza wyrazenia wymierne, (str. 14) .
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Zadanie 16. (1 pkt)
Kat migdzy cigciwg AB oraz styczng do okregu poprowadzong przez punkt A ma
miar¢ o =42°(zobacz rysunek). Wowczas miara kata wpisanego ACB jest rowna

<

A. p=21° B. B=42° C. B=48° D. B=84°

Informator o egzaminie maturalnym od 2010 roku podaje, ze zdajgcy demonstruje poziom
opanowania umiejetnosci rozwiqzujgc zadania Korzystajgc ze zwigzkow miedzy kqtem
srodkowym, kqtem wpisanym i kqtem miedzy styczng a cigciwg okregu, (str. 16) .Twierdzenie
o kgcie miedzy styczng i cieciwg zamieszczone jest w ,, Wybranych wzorach”.

Przykladowe zadania zamieszczone na stronie CKE (www.cke.edu.pl):
Informator maturalny str. 80
Zadanie 30. (1 pkt)

Kat migdzy cigciwa 4B a styczng do okregu w punkcie 4 (zobacz rysunek) ma miare o =627.
Wowezas

A, =118 B. g=124° C. g=I13% D. g=I152°

Informator maturalny str. 80
Zadanie 31. (1 pkt)
Kat $rodkowy 1 kat wpisany sa oparte na tym samym }uku. Suma ich miar jest réwnal80°.

Jaka jest miara kata srodkowego?

A, 60° B. 90° C. 120° D. 135
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Zadanie 17.

Wykres funkcji f(x)=2" przesuni¢to wzdluz osi Ox o 1 jednostke w lewo
otrzymujac wykres funkcji

A gx)=2"-1 B. gx)=2" C. gx)=2"+1 D. gx)=2"

Informator o egzaminie maturalnym od 2010 roku podaje, ze zdajgcy demonstruje poziom
opanowania umiejetnosci sporzqdzania wykresu funkcji wyktadniczej dla roznych podstaw
oraz potrafi na podstawie wykresu funkcji y =f(x) naszkicowac wykresy funkcji y = f(x +a).

Przykladowe zadania zamieszczone na stronie CKE (www.cke.edu.pl):

Informator maturalny str. 76
Zadanie 11. (1 pkt)

Rysunek przedstawia wykres funkeji y = flx).

VA

=
Y

Wskaz rysunek, na ktdrym jest przedstawiony wykres funkeji y = f(x+1).

Al B.
VA VA
=
o | % 0 >
C. D
A vA
gl :
of | T 0 "{
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Zadanie 18. (1 pkt)

Czworo znajomych: Adam, Beata, Czarek i Dorota majg bilety na miejsca 11,
12, 13 i 14 w VIII rzedzie sale kinowej. Na ile sposobéw moga oni wszyscy
zajaC te miejsca tak, zeby Adam siedziat obok Beaty i Czarek obok Doroty?

A 24 B. 8 C 4 D. 2

Informator o egzaminie maturalnym od 2010 roku podaje, ze zdajgcy demonstruje poziom
opanowania umiejetnosci zliczania obiektow w prostych sytuacjach kombinatorycznych,
niewymagajgcych uzycia wzorow kombinatorycznych, stosuje zasade mnozenia, (str.17).

Przykladowe zadania zamieszczone na stronie CKE (www.cke.edu.pl):

Zadanie zamieszczone w arkuszu P3
Zadanie 20. (I pkr)
Wybieramy jedna liczbe ze zbioru {3,4,5} 1 jedna liczbe ze zbioru {2,3}. Na ile sposobow
mozna wybrac te liczby tak, aby 1ch suma byla liczba nieparzysta?
A3 B. 4 C. 5 D. 6

Zadanie 19. (1 pkt)
Mediana danych przedstawionych w tabeli liczebnosci jest rowna

wartos¢ |0 |12 3
liczebnos¢ | 2 |2 |1 |5

N B. 2 c. 2 D. 3
2 2

Informator o egzaminie maturalnym od 2010 roku podaje, ze zdajgcy demonstruje poziom
opanowania umiejetnosci obliczania mediany (str.17). Sposob obliczania mediany jest
zamieszczony w ,, Wybranych wzorach”

Przykladowe zadania zamieszczone na stronie CKE (www.cke.edu.pl):

Informator maturalny str. 81

Zadanie 42. (1 pkt)

Mediana danych przedstawionych w tabeli liczebnoscer jest rowna

123
2111

wartose
liczebnosé

[

AL 0 B. 05 C. 1 D. 5
Zadanie w arkuszu ,,Probny egzamin maturalny z matematyki poziom podstawowy listopad
20107
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Zadanie 25. (1 pkt)
W czterech rzutach szescienng kostka do gry otrzymano nastepujace liczby oczek: 6, 3, 1, 4.
Mediana tych danyeh jest réwna

A2 B. 2.5 C. 5 D. 35

Informator maturalny str. 40 (arkusz P1)

Zadanie 12. (1 pkt)
Wryniki sprawdzianu z matematyki sa przedstawione na diagramie

liczba osob A

= = B I SR VU = R

kN

1 2 3 4 5 6 ocena

Mediana ocen uzyskanych przez uczniow jest rowna

A, 6 B. 5 C. 45 D. 4

Informator maturalny str. 81

Zadanie 41. (1 pkt)
Mediana danych: 0, 1, 1, 2, 3, | jest rowna

Al B. 15 C.

[
=
4
[

Zadanie 20. (1 pkt)

O zdarzeniach A oraz B zawartych w @ wiadomo, ze Ac B, P(A) :%, P(B) :%.
Wtedy

5 1 2 1
A. P(AuB):E B. P(AuB):E C. P(AUB)=§ D. P(AuB):E

Informator o egzaminie maturalnym od 2010 roku podaje, ze zdajgcy demonstruje poziom
opanowania umiejetnosci wykorzystuje witasnosci prawdopodobienstwa do obliczania
prawdopodobienstw zdarzen.(str. 17). Odpowiednie wzory sq zamieszczone w ,, Wybranych
wzorach”.
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Przykladowe zadania zamieszczone na stronie CKE (www.cke.edu.pl):

Informator maturalny str. 82

Zadanie 45. (1 pkt)
0 zdarzeniach losowych 4 1 B sa zawartych w Q wiadomo, ze Bc A4, P(4)=0,7
1 P(B)=0,3. Wtedy

A. P(4UB)=1 B. P(4UB)=0,7 C. P(4UB)=0,4 D. P(4UB)=0,3

Informator maturalny str. 82

Zadanie 44. (1 pkt)

Ze zbioru liczb {1,2,3,4,5,6,7,8} wybieramy losowo jedna liczbg. Liczba p oznacza

prawdopodobienstwo otrzymania liczby podzielnej przez 3. Wiedy

A. p<0,25 B. p=0,25 C. p:% D. p::-%
Informator maturalny str. 87

Zadanie 88. (2 pkt) _

A1 B sa takimi zdarzeniami losowymi zawartymi w Q, 2 Ac B oraz P(4)=03 i P(B)=04.

Oblicz P(A4Awv B).

Zadanie 89. (2 pkt) _
A1 B s3 takimi zdarzeniami losowymi zawartymi w Q, 22 Ac B oraz P(4)=03 i P(B)=0,7.
Oblicz prawdopodobienstwo roznicy B 4.

Zadanie 21. (2 pkt)

_M<_§X2

Rozwigz nier6wnos$¢ (x+2)-(2—x) 5

Informator o egzaminie maturalnym od 2010 roku podaje zdajgcy demonstruje poziom
opanowania umie?/'gtnos'ci rozwigzujqc zadania postugujgc sie wzorami skroconego
mnozenia: (a + b)*, a® — b? (str.13).Wzory te zamieszczone sq w ,, Wybranych wzorach”.

Przykladowe zadania zamieszczone na stronie CKE (www.cke.edu.pl):

Informator maturalny str.40 (arkusz P1)

Zadanie 15. (1 pkt)
Wskaz przedziat, ktory jest zbiorem rozwigzan nierdwnosci Z+ L < % .
A, (-o,=2) B. (-=,2) C. (-2,+x) D. (2,+x)

Informator maturalny str.42 (arkusz P1)

Zadanie 20. (1 pkt)
Ktdra z liczb jest rozwiazaniem rownania 2{1 - I:I +x=x- 3{:2 -3x)?

8 B. 4 C. 2 D. -1

A. -
11 1 7
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Zadanie 22. (2 pkt)

Wierzchotek ~ paraboli  begdacej  wykresem  funkcji  kwadratowej
f(x) =-3x* +12x+c nalezy do prostej ordéwnaniu y=x+1. Oblicz wartos$¢
wspoélczynnika C.

Informator o egzaminie maturalnym od 2010 roku podaje zdajgcy demonstruje poziom
opanowania umiejetnosci rozwiqzujgc zadania prowadzgce do badania funkcji kwadratowej
(str. 15) . Odpowiednie wWzory sq zamieszczone w ,, Wybranych wzorach”.

Przykladowe zadania zamieszczone na stronie CKE (www.cke.edu.pl):

Informator maturalny str. 24
3. Dla kazdej liczby rzeczywistej b rownanie y = %xz —bx+2 opisuje pewna parabole.

Wyznacz wszystkie wartosci parametru b, dla ktorych wierzcholek paraboli lezy nad

osig Ox.

Zadanie 23. (2 pkt)
Zapisz wielomian W (x)=x’ + 4x* —-16x — 64 W postaci iloczynowej. Uzasadnij, ze
dla kazdego x >4 prawdziwa jest nierdwnos¢ W (x)=>0.

Informator o egzaminie maturalnym od 2010 roku podaje, ze zdajgcy demonstruje poziom
opanowania umiejetnosci rozktadania wielomianu na czynniki stosujgc wzory skroconego
mnozenia, grupowanie wyrazow, wylgczanie wspolnego czynnika poza nawias, (strl4) oraz
prowadzi proste rozumowanie, sktadajqce si¢ z niewielkiej liczby krokow.

Przykladowe zadania zamieszczone na stronie CKE (www.cke.edu.pl):

Informator maturalny str. 46 (arkusz P1)
Zadanie 27. (2 pkt)
Rozwiaz réwnanie x° =12x" +x=12=10.
Informator maturalny str. (arkusz P2)
Zadanie 22. (2 pkt)
Rozwiaz rownanie x° —4x” =3x+12=0.
Informator maturalny str. 84
Zadanie 54. (2 pkt)
Rozwiaz rownanie 2x° —x" —6x+3=0.
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Zadanie 24. (2 pkt)

Krotsza przekatna rownolegloboku jest prostopadia do dwoch przeciwleglych
bokéw tego rownolegloboku. Dhugos¢ tej przekatnej jest 0 3 od krétszego boku
1 0 3mniejsza od dtugosci dluzszego boku. Oblicz dtugos¢ dtuzszej przekatnej
tego rownolegtoboku.

Informator o egzaminie maturalnym od 2010 roku podaje, ze zdajgcy demonstruje poziom
opanowania umiejetnosci rozwigzywania zadania wykorzystujgc zwigzki miarowe

w figurach plaskich (str.16) oraz stosuje strategie, ktora jasno wynika z tresci zadania.
Twierdzenie Pitagorasa jest zamieszczone w ,, Wybranych wzorach.

Przykladowe zadania zamieszczone na stronie CKE (www.cke.edu.pl):

Zadanie w arkuszu ,,Probny egzamin maturalny z matematyki poziom podstawowy listopad
2010”
Zadanie 28. (2 pkt)

Przeciwprostokatna trojkata prostokatnego jest diuzsza od jedne) przyprostokatne) o 1 em
1 od drugiej przyprostokatne) o 32 em. Oblicz diugosei bokow tego trojkata.

Zadanie 25. (2 pkt)

Wewnatrz kwadratu ABCD wybrano takie punkty M i N, ze trojkaty ABM i BCN
sg rownoboczne (zobacz rysunek). Udowodnij, ze trojkat DNM jest
rOwnoboczny.

Informator o egzaminie maturalnym od 2010 roku podaje, ze zdajgcy demonstruje poziom
opanowania umiejetnosci rozwigzywania zadania wykorzystujgc zwigzki miarowe

w figurach plaskich (str.16) oraz prowadzi proste rozumowanie, skladajgce si¢ z niewielkiej
liczby krokow.
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Przykladowe zadania zamieszczone na stronie CKE (www.cke.edu.pl):
Informator maturalny str. 89

Zadanie 93. (2 pkt)
Czworokaty ABCD i APQR sa kwadratami (patrz rysunek). Udowodnij, Zze |BP|= |DR| .

D c

Informator maturalny str. 92

Zadanie 107.
Punkt D lezy na boku BC trojkata réwnoramiennego ABC, w ktorym [4C|=|BC|. Odcinek

AD dzieli trojkat ABC na dwa trojkaty réwnoramienne w taki sposob, ie|ADI =|C'D| Oraz
|4B| = |BD| (patrz rysunek). Udowodnij, ze |[«A4DC|=5-|«ACD]|.
[

Informator maturalny str. 92

Zadanie 108.

Dane sa dwa potokregi o wspolnym srodku (1 drednicach odpowiednio AB 1 CD (punkty 4, B, C,
D1 ¢ sa wspotliniowe). Punkt P lezy na wewnetrznym potokregu, punkt R lezy na zewnetrznym
potokregu, punkty O, Pi R sa wspétliniowe. Udowodnij, ze |« APB|+|«CRD|=180°.

R
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Zadanie 26.

Pierwszy odcinek tej tamanej ma dlugos¢ 128 cm, a dlugo$¢ kazdego
nastegpnego jej odcinka jest o 25% mniejsza od dlugosci poprzedniego.
Najkrotszy odcinek tej tamanej ma dlugos¢ 40,5 cm. Oblicz, z ilu odcinkow
sktada si¢ ta tamana.

Informator o egzaminie maturalnym od 2010 roku podaje, ze zdajgcy demonstruje poziom
opanowania umiejetnosci rozwigzywania zadania wykorzystujgc stosuje wzory na n-ty wyraz
ciggu geometrycznego (str.15) oraz dobiera model matematyczny do prostej sytuacji.

Zadanie 27. (2 pkt)

Ze zbioru {2345,6,7.8} losujemy kolejno dwa razy po jednej liczbie bez
zwracania. Oblicz prawdopodobienstwo zdarzenia, ze iloczyn wylosowanych
liczb bedzie podzielna przez 6 lub przez 10.

Informator o egzaminie maturalnym od 2010 roku podaje, ze zdajgcy demonstruje poziom
opanowania umiejetnosci rozwigzywania zadania stosujqc twierdzenie znane jako klasyczna
definicja prawdopodobienstwa do obliczania prawdopodobienstw zdarzen oraz wykorzystuje
sume, iloczyn i réznice zdarzen do obliczania prawdopodobienstw zdarzen (str.17) oraz
stosuje strategieg, ktora jasno wynika z tresci zadania.

Przykladowe zadania zamieszczone na stronie CKE (www.cke.edu.pl):

Zadanie w arkuszu ,,Egzamin maturalny z matematyki poziom podstawowy maj 2010”

Zadanie 33. (4 pkit)

Doswiadezenie losowe polega na dwukrotnym rzucie symetryczna szescienna kostka do gry.
Oblicz prawdopodobienstwo zdarzenia 4 polegajacego na tym, Zze w pierwszym rzucie
otrzymamy parzysty liczbg oczek 1 1loczyn liczb oczek w obu rzutach bedzie podzielny przez 12.
Wynik przedstaw w postaci utamka zwyktego nieskracalnego.
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Zadanie 28. (5 pkt)

Punkty A=(- 4,7), B=(- 2, -3) i C=(12,5) sa wierzchotkami trdjkata ABC. Punkt
S jest srodkiem boku BC. Prosta AS przecina prosta do niej prostopadla
1 przechodzaca przez punkt B w punkcie E. Oblicz wspétrzgdne punktu E
1 dlugos¢ odcinka SE.

Informator o egzaminie maturalnym od 2010 roku podaje, ze zdajgcy demonstruje poziom
opanowania umiejetnosci rozwigzywania zadania podajgc rownanie prostej w postaci

Ax + By + C = 0 majgc dane dwa jej punkty, wyznaczajgc wspotrzedne srodka odcinka,
stosuje warunek prostopadtosci (str.17) oraz stosuje strategie, ktora jasno wynika z tresci
zadania.

Przykladowe zadania zamieszczone na stronie CKE (www.cke.edu.pl):

Zadanie w arkuszu ,,Probny egzamin maturalny z matematyki poziom podstawowy listopad
2010~

Zadanie 33. (4 pkt)
Punkty 4=(1,5), B=(14,31), C=(4,31) sa wierzchotkami trojkata. Prosta zawierajaca

wysokost tego trojkata poprowadzona z wierzechotka C przecina prosta 48 w punkcie D.
Oblicz dugosé odeinka BD.

Informator maturalny str. 85

Zadanie 64. (2 pkt)
Wyznacz rownanie proste] zawierajace] srodkowa CD trdjkata ABC, ktorego wierzchotkami

sa punkty: 4 =(=2,-1),B=(6,1), C =(7,10).

Zadanie 29. (4 pkt)
Pole powierzchni calkowitej graniastostupa prawidlowego sze$ciokatnego jest

rowne 60+/3.Krotsza przekatna tego graniastostupa tworzy z plaszczyzng
podstawy kat a taki, ze tga=2. Oblicz dtugo$¢ krawedzi podstawy tego
graniastostupa.

Informator o egzaminie maturalnym od 2010 roku podaje, ze zdajgcy demonstruje poziom
opanowania umiejetnosci rozwigzywania zadania wyznaczajq zwigzki miarowe

w wieloscianach z zastosowaniem trygonometrii (Str.17) oraz stosuje strategie, ktora jasno
wynika z tresci zadania.
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Przykladowe zadania zamieszczone na stronie CKE (www.cke.edu.pl):

Informator maturalny str. 22

8. W graniastostupie czworokatnym prawidlowym przekatna o dlugosci m jest nachylona do
plaszczyzny podstawy pod katem @ Wiadomo, ze sina =0,2. Wyznacz objetosc tego

graniastoshupa.

Zadanie 30. (5 pkt)

Do zbiornika o pojemnosci 800m® mozna doprowadzié wode dwiema rurami.
W ciagu jednej godziny pierwsza rura dostarcza do zbiornika o 32 m® wody
wiecej niz druga rura. Czas napelniania zbiornika tylko pierwszg rurg jest o 12
godzin 30 min krétszy od czasu napetniania tego zbiornika tylko drugg rura.
Oblicz, w ciggu ilu godzin pusty zbiornik zostanie napetniony, jesli woda bedzie
doprowadzana przez obie rury jednoczesnie.

Informator o egzaminie maturalnym od 2010 roku podaje, ze zdajgcy demonstruje poziom
opanowania umiejetnosci rozwigzywania zadania umieszczonego w kontekscie praktycznym,
prowadzgcym do prostych rownan wymiernych, (strl14) oraz stosuje strategie, ktora jasno
wynika z tresci zadania.

Przykladowe zadania zamieszczone na stronie CKE (www.cke.edu.pl):

Informator maturalny str. 65 (arkusz P2)

Zadanie 26. (6 pkt)

Do zbiomnika o pojemnoéci 700m* mozna doprowadzi¢ wode dwiema rurami. W ciagu jednej
godziny pierwsza rura dostarcza do zbiornika o Sm° wody wigcej niz druga rura. Czas
napetniania zbiornika tylko pierwsza rura jest o 16 godzin krotszy od czasu napetniania tego
zbiornika tylko druga rura. Oblicz, w ciagu ilu godzin pusty zbiornik zostanie napeiniony,
jesli woda bedzie doprowadzana przez obie rury jednoczesnie.

Zadanie w arkuszu ,,Probny egzamin maturalny z matematyki poziom podstawowy listopad
2010~

Zadanie 34. (5 pky)

Droga z miasta A do miasta B ma dlugos¢ 474 km. Samochod jadacy z miasta A do miasta B
wyrusza godzing pozniej niz samochdd z miasta B do miasta A. Samochody te spotykaja sie
w odlegtosci 300 km od miasta B. Srednia predkosé samochodu, ktory wyjechat z miasta A,
liczona od chwili wyjazdu z A do momentu spotkania, byta o 17 km/h mniejsza od srednig;
predkosel drugiego samochodu liczone) od chwili wyjazdu z B do chwili spotkania. Oblicz
srednia predkosc kazdego samochodu do chwili spotkania.
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Informator maturalny str. 90

Zadanie 97.

Z miejscowosel 4 1 B oddalonych od siebie o 182 km wyjezdzaja naprzeciw siebie dwaj
rowerzyscl. Rowerzysta jadacy z migjscowoscl B do migjscowosel 4 jedzie ze srednia
predkoscia mniejsza od 25 km'h. Rowerzysta jadacy z miejscowosel 4 do miejscowosel B
wyjezdza o | godzing wezesniej 1 jedzie ze srednia predkoscia o 7 km'h wigkszg od srednie;
predkosci drugiego rowerzysty. Rowerzyser spotkali sig w takim migjscu, Zze rowerzysta
jadacy z miejscowosci 4 przebyt do tego miejsca £ calej drogi z 4 do B. Z jakimi srednimi
predkosciami jechali obaj rowerzysei?

Zadanie 98.

Uczen przeczytat ksiazke liczaca 480 stron, przy czym kazdego dnia czytat taka sama liczbe
stron. Gdyby czytal kazdego dnia o B stron wigcee), to przeczytatby te ksiazke o 3 dm
wezesniej. Oblicz, ile dni uczen czytat te ksiazke.



